

让发展给我们更多的幸福和尊严

科学发展就必须以人为本,以人为本就应当满足人的基本需求,这些基本需求不只有病可医、有学可上,除了享受基本的公共服务,每一个人都希望活得幸福而有尊严。为此,我们不仅要壮大经济实力,还要健全民主法制,让群众感受到社会的公平和正义。

>>头条评论

□本报评论员 沙元森

党的十七届五中全会审议通过了“十二五”规划建议,其中提出规划要以科学发展为主题。在“发展就是硬道理”成为共识的今天,全会强调科学发展,无疑有着重要的现实意义。尽管经过了三十多年的快速发展,我国的经济总量明显增加,但是发展仍然是解决当前各种社会问题的关键。从现在的根本国情看,中国仍然是一个发展中国家,要实现全

面建成小康社会的目标,必须充分利用各种条件,促进经济长期平稳较快发展。如果脱离这个真实的国情,我们就很难理解社会各界对于发展的强烈渴望。温家宝总理在第六十五届联大会议上发言,阐述了一个真实的中国——“在沿海地区和一些大中城市呈现出现代化的繁荣,但中西部和广大农村地区仍然相当落后”;“中国社会政治生活日趋活跃,公民基本权利得到较好的维护,但民主法制还不够健全,社会不公和贪污腐败等问题依然存在”……也正是在先进落后并存、新旧矛盾交织的今天,不

同阶层基于不同的利益诉求,对于发展有了不同的理解。普通群众对于发展的期待,首先是要求保障基本民生,通过基本的公共服务减轻群众在社会转型中的生存压力,城乡之间的差距、不同阶层之间的差距正在制造社会成员之间的割裂,也加剧了人与人之间的冷漠和不信任。而一些利益集团对于发展却有着符合自己利益需求的理解,比如有些人仍然把发展的动力寄

托在人口红利上,漠视劳动者要求增加劳动收入的正当要求;有些企业为了生产效率,不顾劳动者的安全,致使生产事故一再发生;有些地方过分依赖土地财政,重视GDP胜过重视民生,更有甚者还有“拆出新中国”的狂言,类似的发展思路与群众的期待显然都是格格不入的。科学发展就必须以人为本,以人为本就应当满足人的基本需求,这些基本需求不只有病可医、有学可上,除了享受基本的公共服务,每一个人都希望活得幸福而有尊严。为此,我们不仅要壮大经济实力,还要健全民主

法制,让群众感受到社会的公平和正义。无论一个地方的经济发展成果有多么光鲜,如果不能保障人民的知情权、参与权、表达权和监督权,就算不上全面协调的发展。群众对于美好生活的期待,就是在经济发展的同时享受到政治文明、社会和谐和环境优美,片面发展经济而牺牲另外几个方面的同步发展,这种片面的发展是不会得到带笑容的喝彩。十七届五中全会多次提到科学发展,讲科学就一定尊重规律,杜绝个别利益集团的干预和蛮干,让群众的要求主导发展,让群众的愿望得到满足。

>>声音

我们需要创造条件,要有耐心。太急了,不仅问题解决不了,而且会贻误大局。

——对于今年以来,中国与周边国家的关系中出现了一些摩擦和矛盾,资深外交官吴建民提出,应当看到有些矛盾和分歧是近期能解决的,有些摩擦和分歧近期解决的条件不具备,如何解决不可操之过急。

蓝色代表开放、勇气、真诚与和谐。

——外交部新发布厅“蓝厅”日前启用,外交部新闻司司长、发言人马朝旭在首场发布会上,解释“蓝厅”的由来。

目前,中国国家形象存在的主要问题之一,是中国与世界的认识鸿沟。中国人对自己的看法和世界对中国的看法之间存在巨大的差距。在很多情况下,中国认为自己在“行善积德”,而国际社会却认为中国是“别有用心”的谋求私利之举。比如,中国的维和人员主要部署在条件十分艰苦的非洲,然而国际社会却猜测中国是为了获取石油资源。

——中共中央党校国际战略研究所副教授赵磊表示,他曾到多国进行有关中国形象的国际调研,深感中国形象的复杂性以及提升中国形象的迫切性。

不能把孝敬父母,等于奉养父母。

——有学者评论,不能认为只要让父母有地方住,有衣服穿,有食物吃,生病有医生看,就算是行孝道;我们的言行品格更不能让父母蒙羞辱,行孝“尊亲为大”!

IPO新政会加大一级市场的无风险收益。

——财经评论员叶檀认为,定于11月1日实施的《关于深化新股改革的指导意见》,在进一步深入中国新股发行市场化的名义下,新政将加大一级市场的无风险收益,加剧一二级市场之间的不公平待遇,二级市场今后的风险会越来越来。

大学校长太“累”了。

——清华大学校长顾秉林说,中国的大学校长可能是最累的校长。为什么这样说?因为组织制度,决策过程不清晰,很多事情都需要讨论。如果哪一天校长也可以去打打高尔夫、喝喝茶,学校也就治理好了,因为那就意味着有了明晰的规则。

中国有权合理使用稀土资源。

——媒体评论认为,每个国家都有合理使用本国资源的权利。中国长期以来已向世界低价提供了大量稀土产品,现在是时候更好地考虑中国稀土产业的发展了。中国近期根据国内法律法规对稀土产业采取了必要的管理和限制,其核心目的就是保护环境,实现可持续发展。这样做不仅是对中国的发展负责,也是对世界的发展负责。

让网友流泪的税成康不是公务员异类。

——四川郫县唐昌镇城建办干部税成康,4本记录琐碎而平常生活的日记让网友流泪。媒体评论认为,尽管公务员群体存在各种各样的问题,但像税成康一样兢兢业业、忠于职守的基层公务员大有人在。税成康式“平凡而勤勉”的人生观,不应被忽视、被边缘化。

■本版投稿邮箱: zhangjinling@qlwb.com.cn

>>世风眉批

筒装房还是重装房?

今年年初我买了套毛坯房,墙面刷了一层腻子,已安装好地漏、插座开关和暖气片。装修工人建议:地漏插座开关都拆了重安,墙面铲了重刷,暖气片应换个“高级的”。安上热水器后,安装工人又建议我把热水器自带的花洒换掉,换个铜芯的。我不同意,那得多浪费啊。我坚持使用开发商原始安装的东西,没有出毛病。后来我到左邻右舍和亲朋好友中一打听,发现筒装房里做好的卫生间和厨房,拆掉重装的不在少数,甚至有人连大门都拆了换新的。一次没用的东西,就这么扔了,这是筒装房还是重装房?

(田慧)

登门营销新花样

一天,店里来了个小伙子,斜肩背着个包,问我要不要保洁膏。一看是搞推销的,我有点烦,没想到人家进门就帮我擦起了电脑,我连忙说不用擦,我明擦完了就得买他的产品。小伙子不劝,一会儿就把电脑和电话擦得锃亮。我刚坐下,小伙子又抱起我的脚为我擦起了皮鞋……

最终,这个自称大四学生的小伙子用如此低姿态的行为,让我以35元一盒的价格买下了他的保洁膏。如此进门推销产品,我打心底里烦,就算产品再好,总感觉有点被动,有那么一点点不开心。

(袁俊浩)

买促销面就是赚钱

父亲告诉我,他今天又去买促销面了。“几百人等在门口。门一开,人像潮水一样涌进去,在入口处五六个人太太摔倒了。人都抢疯了,有人直接爬到面袋子上,有人扑到面上不起来。”

一斤面省两毛,就算有本事把一年吃的面都买下来,不过省百八十,也就半个月的水电费,可要出了事,就不是百儿八十能解决得了的。父亲说:“这也没办法,小老百姓都是房奴,有的连房奴也做不上,能省就是赚了。”

(邱蕾)

“世风眉批”投稿邮箱: shayuansen@qlwb.com.cn

“风水门”透出的是权力的蛮横

公共专栏

□赵健雄

还建什么建?我们重新给你拿地搞建设。你的地还不是政府给的!你建个房子搞得政府要搬迁!你们的房子必须拆!你懂不懂风水?在这个地方你的建筑起来了,就挡了政府的办公楼。这里是衙门!跟政府玩的人,我们陪到底。你知道重庆为什么打击黑恶势力?你知道什么叫恶?跟政府作对就是恶!

这位拥有博士学位的官员,本科与硕士都是正儿八经读出来的,言语间那股显而易见的霸气或匪气哪里来的?由此可以约略看出如今一些地方官场的风气。不管开发商是否故意激他,以这种方式来表达己见,恐怕对王书记已成了习惯。这对建设“和谐社会”无疑是莫大讽刺。

权力不受制约,除了滋生腐败外,必然养成一个人说了算的霸道。历史上,中国非常推崇王道,尽管开国皇帝都是武夫出身,治天下却讲究文而化之,做大官要读书赶考,先用诗文把自己武装起来。几千年的社会传承,靠的也就是这个。

现在一些官员身上霸气十足,与传统文化失范无疑有很大关系,旧的一套破了,却没有新的更加文明的一套建设起来。很长一个时期内,甚至鼓吹反智主义。这么做的后果,就是包括官场在内的各个领域,霸气与匪气盛行。前些日子刚刚破了的用辣椒水和铁锤袭击方舟子的案件,就是由一个教授指使的。

而后果可能比我们想象的还要严重,事实上

它关系到中国强盛之后,如何在世界上立足。没有一种更高度的文明,也就是软实力,单单依靠经济发展速度和水平所能起的积极作用是有限的,某种时候甚至可能还会起反作用。

正是在这个意义上,温总理经常复习康德的那句话:“有两种东西,我们越是时常反复地思索,它们就越会给人心的心灵灌注了时时翻新,有加无减的赞叹和敬畏——头上的星空和心中的道德法则。”

这两种东西,正是现在一些官员身上最缺少的。难道这位博士书记从来没有听说过这句哲言?他又为什么听而不闻甚至反其道而行之呢?是什么在诱惑他,又是什么在驱逼他?

>>众论

“我爸是李刚”不啻一封举报信

□邓海建

河北省保定市急救中心17日晚证实,河北大学新校区16日晚被肇事轿车撞伤的两名女生中,一陈姓女生经抢救无效死亡,另一重伤者转院治疗。肇事者撞人后,非但没有停车,反而继续去校内宿舍楼接女友,其后被群众拦截又出口狂言:“有本事你们告去,我爸爸是李刚。”据称,该肇事男子的父亲

湖南新晃斥资50亿建“夜郎古国”一事经媒体报道后,在全国引起巨大反响。一些民众对其巨额投资产生了疑虑:作为贫困县的新晃哪来这么多钱?新晃相关部门负责人说:“‘夜郎古国’项目的策划、规划与建设费用都由投资者投入,新晃县政府与人民将拿出一种淳朴的精神

积极配合。”(据10月18日中国新闻网)

当地政府的三言两语就把批评的压力化解得无影无踪,但即使这样,我们还是要问:民间投资难道就是建“夜郎”的理由吗?一是如果一个项目完全是企业的自发行为,从意愿的提出到规划、建设都是企业自主的行为,那

确为保定市某公安分局副局长。(据10月18日中国新闻网)

撞了两人,逍遥逃逸,被群众拦下后高喊“我爸是李刚”——这些细节无非昭示着这样的逻辑:一者,当事人已将撞人当做一件不值一提的事情;二者,就算撞死人,你们申诉的本事也大不过“我爸李刚”,所以,心里有谱,自然

也许,从经济学的角度讲,厉以宁的“通胀警戒线”社会可以承受,可百姓不能承受,一是心理上难以承受,二是生活上不能承受。的确,鉴于目前所处的国内外经济环境,提高通胀警戒线可以在某种程度上舒缓目前国内经济面临的通胀压力。但在提高

民间投资不是建“夜郎”的理由

□张婉丽

厉以宁的警戒线百姓不能承受

□李学人

风湿类风湿

一次性治愈

风湿类风湿

济南军区机关医院

风湿类风湿性关节炎的早期病变主要在关节滑膜,表现为滑膜炎、充血、肿胀和增殖,进一步蔓延到周围组织,造成软骨和骨的破坏,形成关节畸形、肢体残疾,因此,清除病变的滑膜,就成为治愈关节炎的根本。

济南军区机关医院风湿病治疗中心以张主任为首的风湿类风湿专家组,历经多年潜心研究最新科研成果“纳米刀滑膜清除术”,不手术,无痛苦,一次性治愈风湿类风湿,该疗法利用高科技手段将药物直接介入到病变部位,彻底清除炎性滑膜,使其失去活性、萎缩、溶解,通过新陈代谢排出体外,阻断了炎性滑膜破坏软骨和骨组织,使受损关节得到修复,从而迅速清除关节的肿胀、麻木、僵硬和疼痛,达到治愈的目的,终止了关节畸形和残疾的发生。该疗法具有不手术、不住院、无痛苦、无激素、一次性治愈,愈后不复发的优点,是目前医学界公认的治疗风湿类风湿的最佳疗法,该疗法多年来已为全国各地数万例患者解除了疾苦之苦,赢得了经多方治疗而反复发作的风湿类风湿患者的充分肯定。

为了让更多风湿病患者早日摆脱病痛,我院将于10月16日至31日特邀“纳米刀滑膜清除术”创始人张主任,刘主任来院会诊,期间治疗费优惠20%,节假日不休。

专家咨询热线: 0531-6695 6999

地址:济南市英雄山路21号军区大院内,乘坐汽车乘4、35路,市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路到“八一立交桥南站”下车往南100米路西即到。

网址: www.sdytt.com

齐鲁晚报生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部: 0531-82963188 82616676(文传) 85196557 85196552 85196150 85196158

设计部: 0531-85196177 85196155 (E-mail: gonggong@qlwb.com.cn 85196232)

财务部: 0531-85196569

拓展部: 0531-85196866(主任室) 85196191 85196299 85196126 85196137 85196215

省内代理部: 0531-82608360 82963199 85196280 85196186

省外代理部: 0531-82616688 82616800 85196278

经济专刊部: 0531-82608362 85196050 (主任室) 82921268 85196166 85196055 85196145 85196030

医疗广告部: 85196055 85196364 85196360

地方广告部: 0531-82966343 85196188

分类广告部: 0531-85196199 67886688 67886628 85196184(传真)

地址:济南市经十路16122号 邮编:250014